

谁在公花园里丢了现金？快去认领

本报讯（晚报记者 黄孝萍）24日中午，市民周得广在中山路边的公花园内捡到一叠现金，因为不知道如何处理，特意打电话到本报，希望本报能广而告之。另外，他也很关心，如果这笔钱没人认领，会如何处理。

“那天是周末，陪孩子去上课”，周得广表示，回家时大约已是中午11:40左右了。在经过公花园一处有动物雕像的地方，抬眼看到一叠钱，没有皮夹，也没有任何其他信息，钱有上千元（注：为防冒领，暂不透露具体金额）。“这么多钱，感觉是掏东西时不小心掉出来的”，周得广介绍，捡钱的地方人流量很大，这笔钱应该

掉落不久。在他看来，年轻人现在已很少带这么多现金出来，估计有可能是老年人不慎掉落。他在附近等了十分钟左右，并没发现有人来找钱。因为孩子肚子饿了，急着要回家吃饭，就给晚报打来了热线电话，询问该怎么办。考虑到这笔钱报社也无法处理，当时记者就建议他拨打了110。

周得广介绍，当时来了两名警察，也对相关情况进行了记录。当时告诉他，如果有失主想表达感谢的话，会把周先生的电话给对方。之后，周得广并没有接到电话，他最担心的是，当事人不一定会向警方求助，没法找回钱。“老年人收入不高，

掉了钱会比较着急”，周得广表示，他并不是为自己做了一件好事而求报道，而是希望让掉钱的人知道这件事。另外，他还很关心，如果这笔钱找不到失主将如何处理。

从无锡市公安局了解到，周先生捡到的这笔钱，一般应该暂存在公花园所属的崇安寺派出所里。如果捡钱的地方有探头，警方也会通过这种方式寻找失主。如果没有的话，会等候失主前来，一些市民会通过报警的方式来寻找失物。实在是无人认领，这笔钱将作为无主财物，在媒体上发表声明，在一段时间后仍无法找到失主，会上缴国库。



帮办寻亲、帮办牵线、帮办说法、帮办提醒、帮办代问、帮办调查、帮办故事会，十八般武艺看小南。有需要，可拨打电话0510-88300000，或添加小南微信（ID：jnwbxn），请让小南帮你办。

假期“玩玩玩”“买买买”该注意啥？ 市消保委发布“五一”消费提示

本报讯 五一小长假临近，不少消费者已着手制定出行游玩计划。为引导广大消费者安全理性消费，规避消费风险和消费纠纷，近日，无锡市消保委根据我市往年假期消费咨询投诉情况特发出五一消费提示。

据介绍，从“无锡智慧315”往年假期接到的消费者咨询、投诉、举报情况来看，一般食品、服装鞋帽、交通工具三大类是消费投诉的“高发领域”。

对此，无锡市消保委提醒，五一小长假出行人流量大，消费者要注意提前做好规划，预定酒店、交通票证及景点门票前，应注意确认预订产品或服务的具体内容、时间、地点、退改及使用规则，避免误

操作带来损失。其中，购买车、船、机票的消费者，如需退改签，请通过其官方网站或拨打官方客服热线咨询，谨防诈骗；购买景点门票的消费者，请提前确认景点疫情风险情况，做好个人防护。

假日期间，消费者少不了“买买买”，很多商家也会推出各式各样的促销优惠活动。无锡市消保委提醒，消费者在购物时，应注意甄别、保持理性，根据自身实际需要，选择正规商店消费，并向商家索要合格证书、购物发票等凭证。选择预付式消费的消费者要注意，《江苏省预付卡管理办法》和《江苏省消费者权益保护条例》明确规定，消费者在办卡后有权自付款之日起15日内无理由要求退款，消费者可以依据上

述规定合法行使“后悔权”，但是为了避免产生纠纷，消费者依然要谨慎办理预付卡。

在餐饮消费中，无论是亲友相聚，还是景点小食，大家都要注意按需点餐，尝试“小份菜”“半份菜”，就餐时应积极响应“光盘行动”。婚嫁宴请反对大操大办，拒绝铺张攀比，积极践行节约粮食新风尚。

同时，市消保委提醒经营者，应当依法依规经营，做到明码标价、明码实价，切实履行服务合同，重视消费者诉求、妥善解决消费纠纷，切实履行法定义务和社会责任，为消费者提供质量合格、价格合理、有品质的商品以及有品质、有温度的服务。（刘娟）

网络女主播 被粉丝骗走 4万多元

本报讯 网络诈骗花样百出，让人防不胜防，近日一名网络主播到西漳派出所报警，反映自己被粉丝骗了。民警通过调查，赴外地抓获了嫌疑人。

小芬（化名）是某网络平台的女主播，直播时会有不少粉丝点赞刷礼物，其中有一名男粉丝常给她打赏，出手很大方而且能说会道，渐渐博得了小芬的信任。小芬与这名粉丝添加了微信好友聊天。不久该粉丝突然发来了绑着绷带的画面，称自己不小心骨折住院了，向小芬借钱急用。小芬不疑有他，通过微信红包转了一笔钱过去。粉丝答应尽快还钱，并称之后会在直播间多刷礼物以表感谢。此后对方又以各种理由向小芬借钱，每次嘴上说得天花乱坠，可遇到还钱问题就拖延躲闪。时间一长小芬意识到不对劲，于是报了警，此时她发现已陆续转账给对方4万多元。

根据小芬提供的报案线索，警方侦查追踪，最终在安徽合肥抓获了嫌疑人金某。金某只是在网上假装土豪，并没有稳定的经济来源。金某平时活跃在一些直播平台上，时常给女主播打赏，其实钱都是拆东墙补西墙来的。经调查，除小芬外，还有多人被金某用类似手法欺骗，涉案金额共计20万余元，目前金某已被采取刑事强制措施。警方指出，网络主播近年来逐渐成为一个受关注的新职业，主播如果在直播间“俘获”大量粉丝，不仅可以赢得高人气高知名度，收入也会直线上升。网络主播的收入大部分来自粉丝刷的礼物，而且有的粉丝为和主播交朋友不惜一掷千金，尽管很多礼物为虚拟形式，但能换算成人民币。网络主播往往对于自己的忠实粉丝没有防备，偏偏一些不法分子就将目光瞄准了直播平台，趁机对主播实施诈骗。办案民警提醒，网络交友具有一定虚拟性，不管是主播还是粉丝，在交流过程中都要保持警惕，特别是涉及金钱往来时，应小心谨慎，不要轻易转账汇款。（小任）

宜兴侦破紫砂壶门店连环盗窃案 警方举行涉案财物集中返还仪式

本报讯 26日下午，宜兴市公安局举行涉案财物集中返还仪式，对宜兴市近期侦破的传统“盗抢骗”和电信网络诈骗案件中的物品和资金进行集中发还，向20余名受害群众代表返还现金92.2万元以及200余把茶壶、高档烟酒等物。

此次发还的200余把紫砂壶，是宜兴警方成功侦破不久前发生在该市宜城街道、丁蜀镇等地的紫砂壶门店连环盗窃案件追缴的涉案物品。宜城街道、丁蜀镇等地不久前连续发生多起沿街店铺被盗案件，短短3天就发案8起，被盜紫砂茶壶200余把以及现金等物价值5万余元。民警根据线索一路追踪，抓获犯罪嫌疑人钱某青，成功破获盗窃沿街店面案件8起，带破盗窃车内财物案件2起。丁山派出所民警章仁林介绍：“犯罪嫌疑人每次作案，都戴着口罩、头盔、手套。全副武装的打扮让民警不能有效辨识，得手后在周边寻找偏僻小道穿梭，以



此躲避警方侦查视线。”根据嫌疑人的作案特点，民警有意识地扩大了线索搜集的范围，一点点缩小了侦查圈，最终锁定了嫌疑人作案前后的行动轨迹。当嫌疑人

再次出现在侦查员视线内，蹲守民警一路追踪，在他准备再一次将“黑手”伸向沿街店面时，将其抓获归案。

（何小兵/文 赵振伟/摄）